
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 
 N. 6 del 02/03/2011   

 
Oggetto : 
COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, MOZIONI ED INTERPELLANZE. 

 
L’anno duemilaundici , addì due , del mese di marzo,  alle ore 18:30, nella solita sala 
delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale , 
in  seduta PUBBLICA STRAORDINARIA  di PRIMA CONVOCAZIONE . 

 
Cognome e nome            Carica                                          Pr.     As.  
MARENGO Gianfranco Sindaco  X 
PANERO Carlo Antonio Vice Sindaco  X 
TESTA Giulio Assessore  X 
GALLIANO Francesca Assessore  X 
SABBATINI Bruno Assessore  X 
BARRA Paola Alessandra Assessore  X 
GIOLITTI Pierluigi Assessore  X 
TRUCCO Chiara Consigliere  X 
GIUGGIA Stefano Consigliere  X 
BOTTA Alberto Luigi Consigliere  X 
QUADRELLI Alessandra Consigliere  X 
PANERO Mauro Leone Consigliere  X 
BERARDO Franco Consigliere  X 
PETTITI Giampiero Consigliere  X 
ANELLO Alberto Consigliere  X 
TRANCHERO Chiara Consigliere  X 
FRANCO Luca Consigliere  X 

 
Totale  17 0 

 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario Comunale Sig.  SCARPELLO Giusto . 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  MARENGO Gianfranco  nella sua 
qualità di Sindaco , avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone 
la trattazione dell’oggetto. 

 



IL SINDACO : comunica con ampia illustrazione il grave problema della batteriosi dei 
kiwi; si sofferma sugli aspetti di criticità e di diffusione sottolineando le preoccupazioni 
per le piante e assicura l’assenza assoluta di rischi per l’uomo; accenna alle 
determinazioni della Regione e sottolinea che Verzuolo registra un’alta concentrazione 
di colture a kiwi e per questo rimarca l’importanza del fenomeno augurandosi che le 
azioni di profilassi possano dare qualche risultato; sottolinea le ripercussioni sugli 
operatori del settore e sull’economia locale; ribadisce che il problema riguarda le 
piante e non i frutti e che pertanto non c’è alcun pericolo per i consumatori augurandosi 
che, a riguardo, venga scongiurato ogni allarmismo. 
 
ANELLO Alberto : afferma la gravità del problema soprattutto per Verzuolo stante il 
sistema economico che ruota attorno alla coltura dei kiwi e quindi rimarca le 
preoccupazioni; accenna ai contatti avuti con l’Assessore Regionale e si augura che il 
fenomeno non assuma dimensioni devastanti e si possa quanto prima arginare e 
risolvere. 
 
PETTITI Giampiero : accenna a contrasti che si sono avuti tra tecnici del settore e 
agricoltori che hanno incolpato i primi di essere stati la causa della diffusione della 
malattia e, pertanto, ritiene indispensabile che si operi con una adeguata 
comunicazione per rendere corrette informazioni e si mantenga la calma. 
 
PANERO Mauro : si ricollega a quanto riferito da Pettiti e conferma che effettivamente 
ci sono stati contrasti tra tecnici e agricoltori; prosegue soffermandosi sulle 
caratteristiche della malattia e sulle determinazioni regionali; segue discussione ove 
Pettiti  ribadisce la necessità di una adeguata e corretta informazione e Panero Mauro  
specifica che non ci sono rischi per i frutti e, quindi, per il consumo umano. 
 
Il SINDACO : comunica di aver inoltrato ad alcuni giornali notizie affinchè venisse resa 
adeguata e corretta informazione anche per coloro che coltivano solo qualche pianta; 
accenna alle determinazioni regionali; rileva la carenza di ispettori regionali che 
potrebbero operare sul territorio. 
 
 
Fine lavori ore 19,30. 
 
 
 



 
 
 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
(F.to  MARENGO Gianfranco) 

 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
(F.to  SCARPELLO Giusto) 

 
 

CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE 
 
N. ____________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione viene pubblicata  all’Albo Pretorio on line del Comune, ai sensi 
dell’art. 32 L. 69/2009,  per 15 giorni  consecutivi   dal 10 marzo 2011  al  25 marzo 2011 
come prescitto dall’art. 124, comma 1, del T.U.E.L. del 18/08/2000 n. 267 
 
 
Verzuolo, lì  10 marzo 2011 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
(F.to  SCARPELLO Giusto) 

 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (Art. 134 comma 3 D.Lgs . 267/2000) 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo 
Pretorio on line del Comune, ai sensi dell’art. 32 L. 69/2009, ed è divenuta esecutiva in 
data  ________________________  ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs 267/2000 per la 
scadenza dei 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
 
Verzuolo, lì  IL SEGRETARIO COMUNALE  

 SCARPELLO Giusto 
 

 
 
Copia conforme all’originale 
 
Verzuolo, lì  10 marzo 2011 IL SEGRETARIO COMUNALE 
              (F.to  SCARPELLO Giusto) 
 
 


